

信阳日报

中共信阳市委机关报

2013年11月2日 星期六

XINYANG RIBAO

(癸巳年九月廿九 十月初五立冬)

第8088期 今日4版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYXJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

华英 HUAYING 畅享世界的鸭肉品牌

华英集团祝全市新闻工作者 节日快乐!



郭瑞民在全市科技创新大会上强调

树牢理念 把握关键 全面落实创新驱动发展战略 强化保障



▲11月1日下午,全市科技创新大会在信阳隆重召开。图为大会会场。本报记者 卢小龙 摄

郭瑞民在讲话中首先代表市委、市人大、市政府、市政协向受表彰的单位和同志表示热烈祝贺,向致力于科技创新、推动信阳经济社会发展的同志表示感谢。

郭瑞民强调,要树牢创新驱动发展理念。创新驱动发展是全面建成小康社会的客观需要,是加快转变发展方式的迫切要求,是增强区域核心竞争力的必然选择。落实好创新驱动发展战略,首先认识要到位。信阳做大的企业,做大的产业,无一不是坚持创新的结果。羚锐、华英都是注重创新的典型。发展离不开创新,没有创新就不可能发展。我们必须懂得这个道理,进一步强化创新驱动发展的意识,认认真真、实实在在抓创新。

要把握创新驱动发展关键。科技创新一定要以提高经济发展的质量和效益为中心,找准切入点和主攻方向,集中精力来解决制约发展的瓶颈问题。一是着力构建现代产业体系。要更多地关注工业、学习工业、研究工业、支持工业,提升产业集聚区创新水平,增强主导产业核心竞争力,引导传统产业改造升级,通过实施创新驱动战略加快建立起以新型工业为主导的现代产业体系。二是建立企业技术创新体系。要鼓励支持企业在技术创新决策、研发投入、科研组织和成果转化中发挥主体作用;要加强平台建设,除院士站、博士后站外,还要继续创建一批工程技术研究中心,为开展科技创新提供基础和依托;要强化服务,为企业开展科技创新提供有力支持。三是完善创新体制机制。要完善人才工作机制、开放合作机制、成果转化机制,注重培养人才、引进人才,做到尊重人才、留住人才,充分发挥每一个高科技人才的作用;要加强多种形式的联合创新,借脑发展,借智提升;要珍惜每一项科技成果,大力推动科技成果加速向现实生产力转化,促进科技与经济社会发展紧密结合。

要强化创新驱动发展保障。各级各部门要加强组织领导,坚持党政“一把手”亲自抓“第一生产力”,真正把科技创新摆上党委政府的重要议事日程。要从实际出发,研究制定有力有效的政策措施,进一步激发全社会的创造活力。要明确责任,狠抓落实,更好地服务创新,推动创新,千方百计优化创新环境。要坚持持续求进,务实发展,积极作为,推动我市科技创新取得更大成效,为勇当中原经济区建设先锋、如期全面建成小康社会作出新的贡献。(下转02版)

赵建才到平桥区郝堂村调研

郭瑞民等市领导陪同

11月1日上午,副省长赵建才(右二)在市委书记郭瑞民(右一)的陪同下前往平桥区郝堂村实地调研美丽乡村建设中的生态环境保护工作。在认真考察了该村的路边绿化景观、基础设施,仔细参观了旧居改造成的农家乐、污水处理系统后,赵建才对郝堂村注重原生态建设,坚持用最自然、最环保的方式来建设美丽村庄的做法给予充分肯定。副市长张雷陪同调研。本报记者 卢小龙 摄



郭瑞民会见大唐河南省公司总经理安洪光一行

本报(记者 卢小龙)11月1日上午,市委书记郭瑞民在市行政中心会见了大唐河南省公司党组书记、总经理安洪光一行,双方就加强战略合作进行了深入交流。双方表示,要共同努力,加快华

豫电厂1号发电机组大修及脱硝改造工程进度,确保如期完成建设任务。市委副书记张明春参加会见。

我市组织收听收看地方政府职能转变和机构改革工作电视电话会议

本报(记者 杨柳)11月1日上午,国务院召开地方政府职能转变和机构改革工作电视电话会议,部署地方政府职能转变和机构改革

工作。市领导乔新江、张春香、冯鸣、李湘豫和市直部门以及各管理区、开发区主要负责同志等在信阳分会场收听收看了会议实况。

张春香在慰问驻信71897部队参加军事演练官兵时希望

顽强拼搏 高水平完成演练任务

本报(记者 马保群)10月31日下午,市委副书记张春香、信阳军分区司令员徐义团带着全市人民对子弟兵的深情厚谊,专程赴驻信71897部队,看望慰问即将参加军事

演练的部队官兵,并送去慰问金。在听取了部队首长的汇报后,张春香代表市委、市政府、信阳军分区向驻信71897部队官兵致以亲切的问候和崇高的敬意。她指出,长期

以来,驻信71897部队牢记宗旨,把驻地当故乡,视人民为亲人,与信阳人民“同呼吸、共命运、心连心”,在完成军事技能训练的同时,积极支持和参加地方经济、社会建设,特别是在扶贫帮困、抢险救灾等方面做了大量卓有成效的工作,赢得了人民群众的爱戴和赞誉。这次参加军事

演练,使命神圣,任务艰巨,要求严格,这不仅是一个检验,更重要的是一个展示。希望部队官兵按照习近平总书记关于“能打仗、打胜仗”的要求,英勇善战,顽强拼搏,充分展示部队平时的训练成果和战斗力,高质量、高水平完成演练任务。同时,部队所在辖区党委、政府要创造一切条件,确保部队圆满完成演习任务。

部队官兵表示,感谢市委、市政府的关怀,领导的看望慰问使他们倍感亲切,深受鼓舞。在这次军事演练中,一定不辜负地方党委、政府的期望,以优异的成绩报答党和人民的关心和厚爱。

平桥区秋播任务全部完成

本报(记者 刘国启 通讯员 宋全忠)记者昨日从平桥区农业局了解到,该区秋种已接近尾声。据统计,截至10月29日,该区已播小麦55万亩,完成100%;已播冬油菜16万亩,完成100%;已播蔬菜10万亩,完成100%;已播种紫云英5.5万亩,完成100%。目前,该区农业部门还在继续引导农民扩大播种面积。

固始评选出“十大名优小吃”

本报(杨明)10月31日上午,在固始县2013年首届小吃文化节暨“十大名优小吃”评选活动总结授牌会上,固始县“十大名优小吃”评选结果揭晓。“马记”白煮羊汤、“姐妹”鹅块、“蒋老五”羊杂汤、“常柱”鹅块、“王记老店”鱼丸杂烩、“清香斋”萝卜窝、“老程”鸡汤手擀面、“郭永强”高桩馍、“老公社地锅”淮河靛子汤、“星月食府”胡辣汤等获“十大名优小吃”称号。

红豆杉医药加工项目落户新县

本报(吴福银)10月30日,新县苏河镇与上海彩新科技有限公司成功签订红豆杉医药加工项目。该项目总投资6000万元,项目内容包括创办万亩红豆杉基地、研发红豆杉医药类产品、建设红豆杉医药加工厂房等,并配套开发九女潭生态休闲旅游。该项目计划于2014年6月底前建成并投入生产。

责编:鹿军 审读:保仓 组版:夏丹

创新驱动 加快发展



创新发展,再展宏图。11月1日召开的信阳市科技创新大会,是在我市贯彻落实党的十八大精神和全国、全省科技创新大会精神,勇当中原经济区建设先锋、建设魅力信阳的关键时期召开的一次重要会议,对于加快转变经济发展方式、全面建成小康社会具有十分重要的意义。

科技是人类智慧的伟大结晶,创新是文明进步的不竭动力。党的十八大明确提出实施创新驱动发展战略,强调科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑,必须摆在国家发展全局的核心位置。实施创新驱动发展战略,是党中央在我国改革发展的关键时期,综合分析国内外大势、立足国家发展全局作出的重大战略决策,具有重要的现实意义和深远的历史意义。

市委、市政府高度重视科技创新工作,大力实施创新驱动发展战略、科技强市战略,科技实力显著提升,创新成果不断涌现,为推动经济发展、提升综合实力、改善民生作出了重要贡献。但应看到,我市企业创新能力不强、科技投入不足、高端科技人才匮乏等等不足和薄弱环节,必须下大力气解决。为贯彻落实好党的

十八大和全国、全省科技创新大会精神,市委、市政府制定了《关于加快创新驱动发展的意见》,对推动我市科技创新工作具有重要指导意义。我们要认真贯彻落实中央和省、市、县委、市政府的决策部署,努力推动科技创新取得更大成效。

当今世界,科技竞争在综合国力竞争中的地位更加突出,科学技术日益成为经济社会发展的主要驱动力。实现创新驱动发展,最根本的是要靠科技的力量,最关键的是要大幅提高自主创新能力。我们必须深刻认识到促进创新驱动发展的重要性和紧迫性,把创新驱动发展作为破解突出矛盾的当务之急和事关长远发展的重大战略,以提高经济发展的质量和效益为中心,找准科技创新的切入点和主攻方向,集中精力解决制约经济社会发展的瓶颈问题,为我市加快发展提供强力保障。

科技创新和产业发展连在一起,要通过产业这个渠道才能实现。从信阳现阶段发展的实践来看,就是要按照构建“一个载体,三个体系”的要求,以产业集聚区为载体,坚持更多地关注工业、学习工业、研究工业、支持工业,通过建立新型工业为主的现代产业体系,实现

创新驱动发展战略,加大主导产业技术创新力度,着力打造一批创新型产业集聚区,以增强电子信息、现代家居、新型建材、绿色食品和现代物流五大主导产业的核心竞争力。

实施创新驱动发展战略,要切实发挥企业主体作用。要以创新型产业集聚区、高新区、科技创业孵化基地等为载体,以企业研发中心、重点实验室等为平台,以创新体制机制为动力,以实施重大科技专项为抓手,以人才队伍建设为支撑,努力形成要素完备的自主创新体系。要推动产学研融合,变“脱节”为“对接”,让创新资源向企业集中,让科研院所与企业“联姻”,由产业链低端向高端拓展,由劳动密集型向知识、技术、管理密集型转变,使每一个参与者都成为创新的推动者、实践者,在创新中学习创新,在创新中实现赶超。

加快创新驱动发展,影响全局,关系长远。让我们以科学发展观为指导,持续求进,务实发展,积极作为,努力营造新的创新环境,激活创新活力,在勇当中原经济区建设先锋、提升魅力信阳建设水平的征程中,创造更加美好的未来!

热烈祝贺第十四个中国记者节

中晶工程材料(信阳)有限公司

河南东泰置业有限公司

浉河区金牛山办事处

信阳市鑫源饮食服务有限责任公司